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 Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu. 

 Timpul de lucru este de 3 ore din momentul primirii subiectelor. 
 
Subiectul I               25 puncte 
Se dă următorul text: 
Comparativ cu alte state europene, diferenţele de preţuri între ofertele băncilor tind să fie mai mari în 
România, ceea ce semnalează că, excluzând creditele şi depozitele, nivelul competiţiei nu este atât 
de puternic pe cât lasă bancherii să se înţeleagă. Astfel, clienţii activi reuşesc să facă o economie de 
costuri de până la 46%, dacă aleg cea mai ieftină bancă, în loc de cea mai scumpă. În schimb, în 
ţările dezvoltate ale UE, diferenţele tind să fie mult mai mici, deoarece concurenţa forţează băncile 
să-şi alinieze oferta la piaţă pentru a rezista. La nivel global, cea mai concurenţială piaţă asigură o 
diferenţă dintre costul ofertelor bancare de numai 4%.       (adapt. Săptămâna Financiară, 14.04.2008) 
Pornind de la textul dat, se cere: 
A. Numiţi cinci dintre conceptele economice existente în text.           5 puncte 
B. Precizaţi conţinutul economic pentru trei dintre conceptele numite la punctul A.                  6 puncte 
C. Menţionaţi ideea de bază a textului dat.                       5 puncte 
D. Argumentaţi un punct de vedere personal referitor la creşterea gradului de satisfacere a cererii pe 
piaţa la care face referire textul.                                   9 puncte 
 
Subiectul II               20 puncte 
Prezentaţi câte o situaţie concretă din viaţa economică prin care să ilustraţi intervenţia statului în economie 
cu efect asupra realizării echilibrului la nivel microeconomic şi, respectiv, la nivel macroeconomic. 
Notă: Se punctează formularea situaţiilor economice, prezentarea lor explicită, corectitudinea 
situaţiilor în raport cu cerinţa, utilizarea adecvată a limbajului economic şi coerenţa prezentării. 
 
Subiectul III               20 puncte 
Pe baza unui tabel cu valori numerice, reprezentaţi grafic corelaţia dintre costuri şi productivitate, în 
situaţia în care creşterea costurilor variabile devansează creşterea producţiei. 
Notă: Se punctează construirea tabelului în acord cu condiţia cerută, corectitudinea reprezentării 
grafice a corelaţiei costuri-productivitate, concordanţa graficului cu datele din tabel şi explicitarea 
simbolurilor utilizate. 
 
Subiectul IV               25 puncte 
La începutul anului T0, un agent economic contractează un împrumut în valoare de 10.000 RON, 
pentru un an, cu o rată a dobânzii de 8%. El utilizează jumătate din credit pentru a cumpăra EURO la 
cursul de 3,2 RON pentru 1 EUR cu care importă 100 bucăţi bunuri A pe care le vinde, pe piaţa 
internă, cu 75 RON/buc. Cu cealaltă jumătate achiziţionează, de pe piaţa internă, 100 bucăţi bunuri B 
pe care le exportă, realizând un curs de revenire la export de 2,5 RON pentru 1 EUR. 
La începutul anului T1, agentul economic contractează un nou împrumut de 10.000 RON, în aceleaşi 
condiţii. El alocă întregul împrumut plus jumătate din câştigul obţinut în anul precedent, pentru importul 
a 100 bucăţi bunuri A. În T1, cursul de revenire la import se menţine constant, iar cursul de schimb 
devine 2,8 RON pentru 1 EUR. 
A. Pe baza datelor de mai sus, calculaţi, scriind explicit formulele de rezolvare şi explicitând 
simbolurile utilizate: 
a) cursul de revenire la import în T0; 
b) încasările totale în RON obţinute în T0; 
c) câştigul în RON realizat în T0 din operaţiunea de import-export; 
d) încasările totale în RON obţinute în T1; 
e) câştigul total în RON obţinut în T1.            20 puncte 
B. Explicaţi succint consecinţa pe care o generează modificarea cursului de schimb asupra operaţiunii 
de comerţ exterior.                5 puncte 
Notă: Calculele se efectuează reţinând prima zecimală. 


